

组建南京师范大学附属中学新城教育集团、中华中学教育集团、南京外国语学校河西教育集团、南京致远教育集团四大教育集团;成立教育发展专家指导委员会;今年新开办中小学、幼儿园12所。“十三五”期间将新建30所、规划35所左右,努力办好每一所百姓家门口的好学校。这是昨天现代快报记者从南京建邺区委、区政府召开的全区教育工作大会上获悉的重大利好。

建邺区出台《关于深入推进教育现代化,加快建设教育名区的实施意见》和四个配套文件,全力打造现代化国际性教育名区。

通讯员 谢伟 葛闻乾
现代快报记者 黄艳



南京致远初中今年9月开办



新城小学怡康街分校今年9月开办



南湖二中完成校安工程整体出新



南京河西外国语学校今年9月开办



南外青奥村小学今年9月开办



生态科技岛小学今年9月开办



莫愁职校南部新校区今年启动建设

出台“1+4”文件 专家委员会引智借力 四大教育集团领跑带动 南京建邺:打造现代化国际性教育名区惠及百姓

教育名区形神初现 现代化建设水平蝉联全市第一

近年来,建邺区先后成为全国义务教育基本均衡发展区、全国学前教育改革发展试点区、全国社区教育示范区,江苏省义务教育优质均衡发展区、省学前教育改革发展示范区、省师资队伍先进区,省全面实施素质教育先进区。

在2015年全省首次公布的教育现代化建设水平监测中,建邺区排名全省第二、全市第一。

盘点

截至2015年底,全区幼儿毛入园率100%,义务教育入学率和巩固率100%,高中阶段教育入学率达98%以上。

中小学 顶级名校齐聚建邺

不断深化与南京师范大学附属中学、南京外国语学校、金陵中学、中华中学、北京东路小学以及南京师范大学、南京晓庄学院等合作办学,通过引进优质资源,实施集团化办学。

2011年 与中华中学合作举办中华中学上新河初中、中华中学附属小学;

2012年 与南外合作举办南

外河西分校,与南京晓庄学院合作开办陶行知小学;

2013年 再次与南师大附中合作举办新城初中黄山路分校、新城小学南校区;

2014年 组建新城教育集团,集团内6所学校实行“独立设置、集团运营、资源共享、错位发展”;

2015年 北京东路小学分校在金陵中学实验小学正式揭牌。

幼儿园 九成幼儿入读优质园

作为全国学前教育改革发展试点区,建邺区全面构建政府主导、社会参与、公办民办并行的办园体制,全面实施一年免费和增量、创优、普惠“三项工程”,以改革创新的务实之举破解“入园难、入园贵”等难题。

1. 幼儿园从29家增到47家,户籍适龄儿童入园率达100%。

2. 区财政每年投入1000余万元购买服务,认定16所民办普惠园,全区80%的幼儿入读普惠普惠园,90%的幼儿入读省市优质幼儿园;

3.2014年,获首批“江苏省学前教育改革发展示范区”称号。



南京鹤琴幼儿园今年9月开办

《实施意见》绘就宏图 高位均衡、内涵丰富、特色鲜明、质量一流

在全区工作会议上,建邺区委、区政府出台《关于深入推进教育现代化,加快建设教育名区的实施意见》,整体框架为八个部分30条。其中发展目标提出:到2020年,率先实现较高水平的教育现代化,各项指标在全省教育现代化建设水平监测中名列前茅,教育幸福感和满意度在全市领先,在国内乃至国际享有较高的知名度,基本建成高位均衡、内涵丰富、特色鲜明、质量一流的现代化国际性教育名区。同时出台四个配套文件。

规划

“十三五”期间,建邺区学前三年教育毛入园率达100%,义务教育入学率、巩固率达100%,高中阶段教育毛入学率达100%,高等教育毛入学率达75%,从业人员继续教育年参与率达90%,国家教育信息化标准达标率达95%。健全国民教育、终身教育协调发展的两大体系,教育对区域发展的贡献度、群众对教育的满意度不断提升。



莫愁湖小学学生表演古典舞《俏花旦》

学校办学条件更高标准

新建学校规划占地面积、建筑面积达到省定现代化办学标准。通过布局调整、资源优化整合,加快改造办学条件未达标学校,到2020年,各级各类学校办学水平90%以上达到省定优秀标准。

中小学技术装备全面达到《江苏省义务教育学校现代化办学标准》和《江苏省教育

代化建设监测评估实施办法》

上限标准。义务教育学校100%成为省现代化合格学校,优质均衡达到更高水平。

教育教学管理更为优质

按照示范幼教、特色小学、品质初中、精品高中,终身职教标准,积极锻造名校群、名校长群、骨干名师群等建邺教育名品牌。学前教育到2018年省优质园比例达

80%,到2020年达90%。义务教育通过学区制、集团化办学,实现优质资源全覆盖。高中教育实现精品化,全区中考稳居全市第一方阵。

师资队伍结构更加合理

建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。中小学和教办幼儿园100%设立专家、特级教师工作室,每个学校有30%以上的区级及以上骨干教师。到2020年,全区达到省特级教师20人,行知奖获得者10人、市学科带头人70人、市优秀青年教师130人。

教育治理体系更为完善

教育改革的系统性、整体性、协同性切实增强,重要领域和关键环节改革取得实质性突破,教育治理体系和治理能力现代化基本实现,依法治教、依法治校、依法办学全面推开,现代学校制度普遍建立,教育活力充分激发,各类办学特色日渐彰显,管办评分离深入推进,教育国际交流合作广泛开展。

特聘人才 学区制管理 集团化办学 教育名区让百姓更有获得感

四大配套文件全面展现了未来建邺教育的亮点:名师、名校长、特聘专家助阵;实行学区制管理、集团化办学,让优质教育更均衡;学前普惠给市民实实在在减轻经济负担……

配套亮点多



中华中学上新河初中啦啦操队

1 《建邺区教育特聘教育人才管理办法》

对区教育发展专家指导委员会成员、合作办学引进的一批校长、特聘教育专家和名特优教师的资格条件、工作要求及薪酬待遇等事项做了规定,以保证建邺特聘教育人才的管理做到明确规范,更好地发挥引智借力、助推发展作用。

建邺区结合与名校合作办学和一批名校高起点开办的发展需要,通过返聘、引进等各种方式,特聘一批名师、名校长。

今年,成立建邺区教育发展专家指导委员会,更好地发挥引智借力、助推发展作用。

2 《建邺区关于建设教育名区, 进一步加强教师队伍建设的实施办法》

重点对落实教师编制、教师招聘引进、鼓励教师学历提升、强化教师专业成长、拓展教师境外培训、名师示范引领等方面做了规定。

同时,建立健全符合建邺区情的激励机制和保障措施,着力打造一支师德高尚、业务精良、结构合理、充满活力的教师队伍和高素质的校长队伍。

此外,多渠道筹集资金,加大对学前教育的投入,财政性教育经费分配用于学前教育的比例不低于5%。增加对教师队伍建设的投入,安排教师队伍建设的专项资金1000万元,财政安排教师培训经费不低于工资总额的1.5%,省优

3 《关于深入推进义务教育优质均衡发展, 实行学区制管理、集团化办学的实施办法》

学区制管理是教育部重点推进的教育治理综合改革措施,也是加强中小衔接、促进义务教育均衡发展的积极有效手段。

集团化办学是以优质学校为核心,发挥优质学校辐射作用,构建学校发展的联合体,实行资源共享、优势互补、交流共建、协同发展的办学模式。

《实施办法》主要包括指导思想、工作原则、全面推进学区制管理、积极推进集团化办学和组织实施五个部分,重点对学区制管理、集团化办学“双轮驱动”义务教育学校优质均

衡发展做了阐述,并对2016年组建的四大教育集团学校做了说明。

此外,现代快报记者了解到,建邺区将义务教育学校按照地理位置划分成为若干学区,形成一所初中对应几所小学的格局,学区内的中小学组成校际联盟,进行学区制管理。学区建立“两会四制”管理模式:成立学区教育议事委员会;建立学区校长联席会;推行首席教师制;实行学区学科教学中心制;强化督学责任制,为每一个学区配备1-2名责任督学,将督学工作与学区管理督查结合。

4 《建邺区第二期(2016-2020)学前教育 五年行动计划》

主要包括指导思想、基本原则、目标任务、主要措施、组织实施五个部分,在顺利完成首期目标任务的基础上,明确了推进全区学前教育普惠优质发展的第二个五年目标任务的时间表和路线图。

记者了解到,“三项工程”推进学前教育普惠优质发展。到2020年,规划配套建设幼儿园32所,适龄幼儿毛入园率达100%;在公办园和民办普惠园就读幼儿占比达90%,省优

质园占比达80%。

全面提升幼儿教师素质,到2020年,幼儿教师大专及以上学历达100%、本科及以上学历达70%;公办园100%配备男教师;教师五年一轮培训率达100%。全面提升保教质量,实施幼儿园课程建设促进工程。

重点建设一批高质量的幼儿园课程品牌,其中幼儿园课程立项覆盖率100%,省市级以上课题60%以上。

2016年 组建四大教育集团 新开办12所学校

建邺区今年将新建南京外国语学校河西教育集团、中华中学教育集团、南京致远教育集团,拓展南京师范大学附属中学新城教育集团。

新开办中小学7所:南京河西外国语学校、南京外国语学校河西初级中学、南京外国语学校青奥村小学、南京致远初中、新城小学怡康街分校、建邺实验小学分校、生态科技岛小学

新开办幼儿园5所:鹤琴幼儿园、金穗幼儿园、莲花南苑幼儿园、莲花嘉园幼儿园、洲岛家园幼儿园

“十三五” 建成开办 新建30所左右

规划配套32所幼儿园,其中新建开办10所左右。新建开办中小学19所,其中中学(含高中)7所、小学11所、职业学校新校区1所,同时规划配套中小学校16所。主要分布在河西中部、南部和江心洲地区,届时全区各类教育布局将基本完善,教育体系更加完备。



规划建设中的积善小学